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Στο πλαίσιο εξειδίκευσης της Στρατηγικής Επικοινωνίας του Επιχειρησιακού Προγράμματος 

Θεσσαλίας, όπως εγκρίθηκε με την 1η Επιτροπή Παρακολούθησης ΠΕΠ Θεσσαλίας 2014-2020 και 

εφαρμόζεται, η ΕΥΔ Θεσσαλίας υλοποίησε μία σειρά δράσεων το διάστημα μεταξύ της 

προηγούμενης 3ης Συνεδρίασης της Επιτροπής (11ος/2017) έως σήμερα. Συγκεκριμένα, οι 

σημαντικότερες δράσεις επικοινωνίας και πληροφόρησης που υλοποιήθηκαν είναι : 

 Λειτουργία κι συνεχής εμπλουτισμός περιεχομένου της ιστοσελίδας της ΕΥΔΕΠΠΘ 

(www.thessalia-espa.gr). Η Υπηρεσία προχώρησε στην ολοκλήρωση σχεδιασμού της 

νέας ιστοσελίδας της ΕΥΔΕΠΠΘ μέσω εξωτερικού αναδόχου, με ειδική μέριμνα 

αναφορικά με τις προϋποθέσεις χρήσης από ΑμεΑ, πρότυπο WCAG 2.0 (Level AA) και 

με δυνατότητα κείμενα και φωτογραφίες να προσαρμόζονται αυτόματα με τους 

κανόνες συμμόρφωσης του προτύπου WCAG 2.0. Ταυτόχρονα ενεργοποιήθηκε η 

δημιουργία λογαριασμών σε μέσα κοινωνικής δικτύωσης και η ενημέρωσή τους 

αναφορικά με τις επικοινωνιακές  δράσεις του ΠΕΠ.   

 Δημοσιοποίηση των προσκλήσεων, εντάξεων και ανακοινώσεων με ανάρτηση στην 

ιστοσελίδα της ΕΥΔ  καθώς και στην ιστοσελίδα του ΕΣΠΑ  www.espa.gr.   

 Αποστολή των προσκλήσεων για υποβολή προτάσεων και όλων των συνημμένων 

αρχείων στους Δυνητικούς Δικαιούχους 

 Διοργάνωση ενημερωτικών συναντήσεων για την ενημέρωση δικαιούχων του Ε.Π. 

Θεσσαλίας 2014 – 2020 και συνεχής λειτουργία γραφείου ενημέρωσης στην ΕΥΔ 

 Διοργάνωση ενημερωτικής συνάντησης ανοικτής στο κοινό, για νέες Δομές 

συγχρηματοδοτούμενες από το ΕΚΤ στο πλαίσιο του ΠΕΠ.Θ και ΕΣΠΑ, με επικέντρωση 

στα Κέντρα Κοινότητας 

 Συμμετοχή σε ενημερωτικές εκδηλώσεις του Περιφερειακού Συμβουλίου Έρευνας και 

Καινοτομίας Θεσσαλίας (ΠΣΕΚ) για θέματα RIS3 και ΕΣΠΑ. Αντίστοιχα συμμετοχή σε 

εκδηλώσεις άλλων φορέων, με στόχο την κοινοποίηση των δυνατοτήτων και ωφελειών 

από τη χρήση των πόρων του ΕΣΠΑ και διαρθρωτικών ταμείων Ε.Ε.   

 Δημοσιοποίηση περιλήψεων προσκλήσεων  στον έντυπο τύπο και αποστολή δελτίων 

τύπου όταν απαιτήθηκε στα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης για πορεία και δράσεις 

Προγράμματος και έργων του 

 Παραγωγή αφισών, πανό, banners, μακετών καταχωρήσεων σε έντυπα και ιστοσελίδες 

κ.α. Έκδοση και διανομή ενημερωτικού και διαφημιστικού υλικού (ημερολόγια, usb 

flash drivers κλπ) του νέου ΕΣΠΑ και παραγωγή σποτ προβολής για τηλεόραση 

 Καταχωρήσεις σε έντυπα (περιοδικά και εφημερίδες) θεματικών μακετών, με στόχο την 

ενημέρωση των Δικαιούχων και των πολιτών για τη συνεισφορά του ΕΣΠΑ και των 

Ταμείων της Ε.Ε. στη Θεσσαλία στο τέλος του έτους 2017 και τον Οκτώβριο του 2018.  

http://www.espa.gr/
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 Προβολή τηλεοπτικών σποτ προβολής ΕΣΠΑ Θεσσαλίας σε τηλεοπτικούς σταθμούς στο 

τέλος του έτους 2017 και τον Οκτώβριο του 2018 

 Εκδήλωση εγκαινίων του συγχρηματοδοτούμενου έργου ανασύστασης της Λίμνης 

Κάρλας τον Οκτώβριο του 2018, παρουσία της Επιτρόπου Περιφερειακής Πολιτικής, στο 

πλαίσιο προβολής κι ενημέρωσης του κοινού σε θέματα ΕΣΠΑ, με παράλληλες 

δραστηριότητες ενημέρωσης.  

 Εκδήλωση για θέματα ΕΣΠΑ και ειδικότερα επιχειρηματικότητας και RIS3 στο χώρο του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στις Βρυξέλλες στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Εβδομάδας των 

Περιφερειών και των Πόλεων 10ος/2018, με τίτλο Invest in Thessaly, στη βάση της 

βράβευσης της Περιφέρειας Θεσσαλίας ως επιχειρηματικής Περιφέρειας για το έτος 

2019, με μεγάλη συμμετοχή και παράλληλες δράσεις προβολής της στο ευρύ κοινό.   

 Προβολή ενημερωτικής μακέτας ΕΣΠΑ Θεσσαλίας σε ιστοσελίδες της Περιφέρειας τον 

Οκτώβριο του 2018. 

 

Τέλος, η έκθεση φωτογραφίας έργων που συγχρηματοδοτήθηκαν από πόρους ΕΣΠΑ στη Θεσσαλία 

που ξεκίνησε στο πλαίσιο της 3ης Επιτροπής Παρακολούθησης, προβάλλεται έως σήμερα σε  

εκδηλώσεις ή και σε χώρους επισκέψεως κοινού όπως η είσοδος του κτιρίου Περιφέρειας ή άλλων 

υπηρεσιών.   

Αναφορικά με την αξιολόγηση αποτελεσματικότητας των δράσεων επικοινωνίας, ανατέθηκε 

σχετικό έργο στο πλαίσιο της Τεχνικής Βοήθειας, για εκπόνηση έρευνας για την αξιολόγηση των 

δράσεων πληροφόρησης και επικοινωνίας του ΠΕΠ Θεσσαλίας 2014 – 2020, και αναμένεται να 

ολοκληρωθεί στο προσεχές διάστημα.  Μέχρι σήμερα και στη βάση της συμμετοχής και 

ενδιαφέροντος του κοινού σε εκδηλώσεις, όπως η εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε για τα 

εγκαίνια του έργου ανασύστασης της Λίμνης Κάρλας, αλλά και η μόνιμη συνεργασία της ΕΥΔ με το 

σύνολο των φορέων που δραστηριοποιούνται στη Θεσσαλία, λαμβάνοντας υπόψη ότι το ΠΕΠ.Θ 

2014-2020 διαθέτει ένα ευρύτατο πλαίσιο δράσεων που στο μεγαλύτερο μέρους τους έχει 

ενεργοποιηθεί, κρίνεται καταρχήν πως οι σχετικές ενέργειες έχουν το επιθυμητό αποτέλεσμα. 

 

Προγραμματισμός δράσεων 

 

Στο προσεχές διάστημα έως το τέλος του έτους 2018, η ΕΥΔ προγραμματίζει την υποστήριξη δύο 

ανοικτών στο κοινό εκδηλώσεων, που αφορούν στην παρουσίαση των δύο Επιχειρησιακών Σχεδίων 

Ολοκληρωμένης Χωρικής Επένδυσης (πολιτισμού – τουρισμού και Βορείων Σποράδων αντίστοιχα) 

που έχουν συμβασιοποιηθεί και εκπονούνται και τα οποία προβλέπουν διαδικασία διαβούλευσης 

και συνεργασίας με όλο το φάσμα των φορέων.  

Επίσης προγραμματίζεται διοργάνωση τεσσάρων ενημερωτικών εκδηλώσεων για τους πολίτες της 

Θεσσαλίας, στις τέσσερις πρωτεύουσες Νομών, με ανοικτό για το κοινό διάλογο με εκπροσώπους 

της Ευρωβουλής και των Οργάνων της Ευρωπαϊκής Ένωσης για τη σημασία της συμμετοχής στις 



4/5 

 

επερχόμενες ευρωεκλογές. Οι εκδηλώσεις αυτές θα συνδιοργανωθούν από την ΕΥΔ και το γραφείο 

Europe Direct της Περιφέρειας Θεσσαλίας και θα απευθύνονται κυρίως σε μικρότερες ηλικίες 

(λύκειο και πανεπιστήμιο). Για την εξασφάλιση της συμμετοχής του κοινού, ξεκίνησε η συνεργασία 

με την Περιφέρεια, τις Διευθύνσεις Εκπαίδευσης και τα Ιδρύματα της Τριτοβάθμιας εκπαίδευσης 

Θεσσαλίας, καθώς και η διοργάνωση διαγωνισμού (φωτογραφίας ή σχεδίου) με παροχή 

αναμνηστικών στους συμμετέχοντες. Ο χρόνος διεξαγωγής των παραπάνω εκδηλώσεων 

προγραμματίζεται να είναι στο διάστημα από Δεκέμβριο 2018 έως Φεβρουάριο 2019.    

Τον Δεκέμβριο του τρέχοντος έτους προγραμματίζεται να πραγματοποιηθεί παραγωγή και διανομή 

επικοινωνιακού υλικού, όπως ετησίου ημερολογίου έτους 2019, σε εκδηλώσεις, συναντήσεις κλπ, 

καθώς και νέα ενημερωτική καμπάνια στα ΜΜΕ της Περιφέρειας με προβολή των δράσεων του 

ΠΕΠ.Θ , ΕΣΠΑ και προβολή της συγχρηματοδότησης των Ταμείων.  

 

Για το έτος 2019 έχει υποβληθεί προς έγκριση στην αρμόδια Γενική Γραμματεία Ενημέρωσης & 

Επικοινωνίας, εξειδικευμένο πρόγραμμα δράσεων επικοινωνίας  και προβολής του ΠΕΠ.Θ,  

προϋπολογισμού 465.000 € περίπου, που συνοπτικά περιλαμβάνει τις ενέργειες : 

 Εκδηλώσεις εορτασμού της Ευρώπης στο πλαίσιο της πρωτοβουλίας Europe in my 

Region "Open EU Project days". Πρόκειται για πανευρωπαϊκή εκστρατεία επικοινωνίας, 

στην οποία η ΕΥΔ ΕΠ Περιφέρειας Θεσσαλίας προτίθεται να συμμετέχει με ανοικτές 

εκδηλώσεις, το χρονικό διάστημα Ιουνίου - Αυγούστου 2019.  

 Σειρά εκδηλώσεων για την ανάδειξη του συγχρηματοδοτούμενου έργου ανασύστασης 

της Λίμνης Κάρλας, και στο πλαίσιο αυτό εν γένει του ΕΣΠΑ στη Θεσσαλία, στο πλαίσιο 

προβολής των επτά (7) επιλεγμένων από το εθνικό δίκτυο επικοινωνίας και 

πληροφόρησης έργων για την πρωτοβουλία EU Delivers in the regions, με 

προγραμματιζόμενο χρόνο διεξαγωγής τον Απρίλιο 2019. 

 Συμμετοχή στις εκδηλώσεις εορτασμού της Ευρωπαϊκής Εβδομάδας των Περιφερειών 

και των Πόλεων "Open days" που θα διοργανωθούν στις Βρυξέλλες τον Οκτώβριο του 

2019, με ειδικές εκδηλώσεις. 

 Συμμετοχή σε εκδηλώσεις που αφορούν στην προβολή της συγχρηματοδότησης των 

Ταμείων της Ε.Ε. και οργανώνονται στο πλαίσιο εκστρατείας της Ε.Ε. ή της χώρας και 

των Ε.Π. ΕΣΠΑ, σε συγχρηματοδοτούμενα έργα και δράσεις στη Θεσσαλία, σε 

περιόδους εντός του 2019 όπως θα καθοριστούν.  

 Διοργάνωση της ετήσιας Επιτροπής Παρακολούθησης του ΠΕΠ.Θ, το τρίτο ή τέταρτο 

τρίμηνο του έτους, με παράλληλη διοργάνωση σημαντικής ενημερωτικής εκδήλωσης 

ανοικτής στο ευρύ κοινό. 

 Διοργάνωση ενημερωτικών συναντήσεων, συσκέψεων, ημερίδων κ.α. για την 

ενημέρωση κοινού και δικαιούχων του ΠΕΠ.Θ, καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους και 

συμμετοχή σε εκδηλώσεις τρίτων. 
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 Δημοσιοποίηση των προσκλήσεων, εντάξεων και ανακοινώσεων με ανάρτηση στην 

ιστοσελίδα της ΕΥΔ  καθώς και στην ιστοσελίδα του ΕΣΠΑ  www.espa.gr.   

 Αποστολή των προσκλήσεων για υποβολή προτάσεων και όλων των συνημμένων 

αρχείων στους Δυνητικούς Δικαιούχους. 

 Δημοσιοποίηση περιλήψεων προσκλήσεων  στον έντυπο τύπο. 

 Αποστολή δελτίων τύπου εφόσον απαιτείται στα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης για 

πορεία και δράσεις Προγράμματος και έργων του. 

 Λειτουργία γραφείου ενημέρωσης στην ΕΥΔ. 

 Καταχωρήσεις σε έντυπα (περιοδικά και εφημερίδες) ανακοινώσεων, θεματικών 

μακετών, διαφημιστικών μηνυμάτων κλπ. με στόχο την ενημέρωση των Δικαιούχων και 

των πολιτών για τη συνεισφορά του ΕΣΠΑ Θεσσαλίας και των Ταμείων της Ε.Ε. στη 

Θεσσαλία.  

 Προβολή τηλεοπτικών και ραδιοφωνικών σποτ προβολής ΕΣΠΑ Θεσσαλίας σε 

τηλεοπτικούς και ραδιοφωνικούς σταθμούς. Αντίστοιχα, προβολή ενημερώσεων για τα 

Ταμεία και ΕΣΠΑ Θεσσαλίας σε ενημερωτικού περιεχομένου ιστοσελίδες. 

 Παραγωγή αφισών, πανό, banners, μακετών καταχωρήσεων στα έντυπα, έντυπων 

εκδόσεων κ.α. Έκδοση και διανομή ενημερωτικού και διαφημιστικού υλικού 

(ημερολόγια, usb sticks, καπέλα, σακίδια κλπ) για το ΕΣΠΑ Θεσσαλίας και εν γένει τη 

συγχρηματοδότηση των Ταμείων σε έργα και δράσεις στη Θεσσαλία, καθώς και 

παραγωγή των σποτ προβολής για ραδιόφωνο και τηλεόραση.  

 

Τέλος, στο πλαίσιο των αποτελεσμάτων της αξιολόγησης , θα πραγματοποιηθούν όλες οι 

απαιτούμενες ενέργειες για τη μεγιστοποίηση αποτελεσμάτων δράσεων επικοινωνίας στους 

πολίτες της Θεσσαλίας. 

 

http://www.espa.gr/

